

## КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации

*Кемеровская область*

Город (населенный пункт)

*Киселевск*

Полное название образовательной организации

*Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Киселевского городского округа "Средняя общеобразовательная школа №14" МБОУ "СОШ №14"*

Ф.И.О. участника Конкурса (полностью)

*Грозов Михаил Вячеславович*

Класс, в котором обучается участник

*10 "Б"*

Тема рассказа

*Проектируется несколько тем: нравственная, экологическая, тема выбора профессии*

Руководитель (ФИО полностью, должность)

*Клинова Наталья Вячеславовна, учитель русского языка и литературы*

## Живая гора

Что в этом мире имеет душу? Какие организмы имеют сердце, могут думать, чувствовать, помнить? Еще в начальной школе меня учили тому, что все имеет существование, отвечающее на вопрос "кто?" - неодушевленные. Но потом я понял, что это не так (кто бы думал, что, например, слово мертвецу - одушевленное существование).

Да это даже и ни в этом. А в том, что все в этом мире не просто так. Все предусмотрено: шатунка - природа: тос, река, - росить, тос, лес, - дарить тос, красоту и светлой воздух...

А горы, к примеру, горы? Вздымаются на их вершины может далеко не каждый. А горы высокие, рассыпающие зимающие тос, как острыми носами. Где берут начало эти воздуха? На что они способны?

Ответы на некоторые вопросы я узнал недавно...

Как-то прийдя с работы, мой отец, сидя за стол и устранив свой взгляд куда-то в пространство. Давно он сидел, говорил о чем-то с мамой, порой повышая голос, порой сникая головой, проговаривая тос, что-то с горечью.

Нужно сказать, что мой папа - шахтер, шахтер с опытом. Он имеет три ордена "Шахтерской славы", и почти за тридцатилетний стаж - много -

численные примеры с задачами, которыми  
так богата его жизнь. Помните, как ставил  
цели, как всю семью и потомков на  
него и друзей приходчиков вода, как рубил  
рубли, потом кося, садил до разрыва  
плечи. Все это он может воспринимать  
серьезно или с улыбкой (для него это не испыты-  
ние). Но как менялось его лицо, когда он  
вспомнил друга, утратившего у него на глазах в шестилетне, как  
вез в больницу охотничьего товарища с оторванной рукой.  
Никогда не забуду страшное лето 2011 года. Из-за аварии шахты «Кислев-  
ская» несколько дней находилась в шахте: мутный поток эластичной и  
грубой глины перебил шурф.

Отец тогда приходил каждый день с работы усталый, серый. За месяц по-  
иска шахтеров с работы пропали лишь несколько слов. «Сегодня нашим сапог,  
Наску раздробило на осколки...» - тихо сказал как-то.

Не было у отца за всю жизнь такого страшного, шапачного лица в тот  
день, когда достали последнего шахтера. Он молча сидел на кушетке и...  
плакал. Этим шурфом я не забуду никогда...

А в этот учебный год перед мной встал серьезный вопрос: «Кем  
быть? С какой профессией хочу связать свою судьбу?» Долго думал над  
этими вопросами и почему-то невольно представлял горы, подземные  
шурфы и черную руду, поднимавшуюся по конвейерной ленте. Вспомнил  
интерес свет, мечты - это счастье. Но вот беда: мама, узнав о моем реше-  
нии стала отговаривать меня, напоминая о моем хорошем аттес-  
тате, потом разрыдалась и рико крикнула: «Не шути! Не отдашь я тебя  
горе! Хватит с меня одного добитника!»

Вот тогда-то пара почувствовал мое смещение и, найдя сво-  
бодное время, когда мамы не было дома, начал  
серьезный для нас обмен разговорами, о котором

почу я розказати.

Сын, нет у меня на этой земле никого дороже тебя и твоей матери. Знаю: перед тобой стоит серьезней выбор и, по-моему, правильный. Я много лет проработал в шахте и очень люблю свою работу. За тридцать лет, проведенных под землей, много узнал, а самое главное то, что научился чувствовать землю, слышать ее голос.

Земля - это не просто шар, насыщенный людьми и животными. Это живой организм... Да-да, живая наша планета, умеющая сопереживать и чувствовать боль... И как не поймет человечество, что только живое может породить живое, несущее в этот мир жизнь, тепло и радость.

Мы думаем, ей не больно, когда идет война, когда ее нежно косяк разрушают осколками снарядов, когда ее нежное тело страдает от взрыва бомб. Об этом не думает человек!

Человек сам виноват во всех бедах и болезнях, стало жестоким его сердце, его душа. Он бесконечно лезет в глубины, и наша прогрессивная техника касается этой проблемы.

Никто никогда не сможет об этом, сын, тышица, видно, пора и мне свои тайны тебе рассказать. Когда я первый раз спустился в шахту, то и не подозревал, что столкнусь со сложностью, которая лишь случайно оказалась мне стороной. А ведь Земля способна мстить... мстить за зло приключенное ей. Устаревшие проходчики бытуют шепотом: за каждой миллиметром угля человек должен расплатиться. Расплатиться жизнью.

Начинать работу в 70-80-ые годы всегда было сложно... Отбойный молоток держал не раз. Особенно напряженно было ночью. Именно в это время в шахте происходят аварии. А ведь хотелось жить, работать, видеть родных.

Очень часто оставался под землей один, когда провотсал сверху, воды на откинувшие. Цу, бывало, шепчу горе, чтобы не нервничала, простила нас, шахтерв. Прилагало ладонь и черной угляной складке и кажется порой, что стонет земля от боли, которую. Очень редко пойдет небольшая... и спокойно стает у меня на душе, будто прощенья получили... А потом чувствовать научился, как это пришло ко мне, я и не заметил, но только чуло, зашироет все вокруг, просыпается гора, нащипает угли сыпать, тогда убою поскорее

МП

всех прохожих подальше от опасного места. Происходит это примерно в три-четыре часа ночи. Это нужно держать востро в это время быть на чеку.

Научился я с горой мамушкой-звонкой на все разговаривать, предупреждать ее мыслью. Конечно, не всегда все гладко вышло не всегда получалось... потому и теряем мы людей.

Поэтому, сынок, подрушай: не только интерес к работе курсам, должен научиться любить звонку, каждую складочку горки научиться чувствовать душой. А это приходит к человеку не сразу. Будем победить страх, сможем раскрыть звонку сердце - ждем тебя твой уполн, твоя гора...

Отец замолчал, взяв сигарету, нервно закурил. И только сейчас я заметил, как у него слегка затряслись руки и покраснели наплывшей слезой глаза. Что-то, наверное вспомнил... Видно, израненное сердце мурчанины хранит еще какие-то тайны, о которых, я надеюсь, в скорое время услышу и пойму...